

средняя волга

о 23

Информационный прорыв

Саратовский областной профсоюз работников образования и науки активно использует интернет-технологии

опыт

В Саратовской региональной Федерации профсоюзов организация работников образования и науки — самая многочисленная. В ее рядах насчитывается более ста тысяч педагогов, воспитателей, студентов. Профсоюз совместно с администрацией области в профильном министерстве участвует в проведении областных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Студенческий лидер». Организует встречи ассоциаций молодых педагогов, работников дошкольных образовательных учреждений, обучающих семинары профсоюзных лидеров, внешних правых инспекторов и технических инспекторов труда, упомощенных по охране труда и даже внештатных корреспондентов областной организации профсоюза.

В рядах профсоюзной организации, которой с 1987 года руководит Николай Николаевич Тимофеев, состоит самая образованная часть населения Саратовской области. И как говорит ее бессменный лидер, «мы должны стать примером для других профсоюзов в отстаивании интересов членов организации, в нашем случае работников образования».

Накануне годовой сессии для областного профсоюза образования и науки, он назвал Годом местной профсоюзной организации. В 2014-м подается инициатива по истинности лет и анализируются прошедшие, определяются перспективы. Разработана расширенная программа мероприятий по активизации деятельности профсоюзных структур в 2014 году. Среди них участие в крупнейшей общественной организации.

Последние пять лет, действительно, были сложными — в системе образования произошло много ключевых изменений, прежде всего, завершился проект модернизации общего образования. Саратовская область в его рамках получила свыше 2700 миллионов рублей на новое учебное и учебно-лабораторное оборудование, компьютеры, спортивный инвентарь, оборудование школьных столовых, обеспечение библиотек. Многие помнят, как буквально за несколько лет в школах области появились и стали привычными компьютерные классы, кабинеты образовательных учреждений были укомплектованы учебными информатикой.

Профсоюзные перечисляя тоже освоили интернет-технологии. На школьных сайтах появились страницы с постоянно обновляющейся информацией о режиме работы профсоюзных районов (ихло области более 400). На сайтах активно обсуждаются важные темы, как проведение выборов в комитеты медработников за счет работодателей, которые всецело стремятся в саратовской глубинке перекладывать эти статьи расходов на родителей работников, восстановление изношенного учебного, восстановление стажа ветеранов, которым профсоюз помогал собрать нужные документы для досрочного выхода на пенсию, и много другое.

Едва на российском уровне начали практиковаться видеоконференции, вебинары, интернет-семинары, онлайн-приемная Саратовской обком профсоюза образования подхватил и внедрил новые технологии в повседневную работу. Это позволило рядовым членам профсоюза проще связаться с активом организации, проводить опросы, анкетирования, собирать информацию, как в районах используются средства, например, направляемые из федерального бюджета на повышение квалификации.

Был случай, когда благодаря своевременному вмешательству специалистов областного профсоюза в их распоряжение средства на эти цели удалось предостеречь. И сегодня эта ситуация продолжает



27 лет Николай Николаевич Тимофеев руководит Саратовской областной организацией Общероссийского профсоюза образования.

находиться под чутким контролем комитета профсоюза образования Саратовской области.

Благодаря своевременному поступательной информации и консультативным специалистам обкома, популярным в городах и селах стал потребительский кооператив «Учитель», актив которого на сегодня составляет более 2 миллионов руб. Создан и действует фонд солидарности и социальной поддержки. Члены профсоюза берут в найм на обустройство жилья, профлуксу и лечение, туристические поездки. На страницах сайтов можно узнать о преимуществах и гарантиях, которые предоставляет профсоюз рядовым членам при участии в созданных при Центральном со-

фсоюзе с министерством образования области, с администрациями районов на местах. Это позволяет в рабочем порядке решать многие финансовые вопросы.

Показателем авторитета профсоюзной организации и взаимного доверия — участие организации в нормативной деятельности. Только за минувший год правые инспектора труда и специалисты областной профсоюзной организации провели экспертизу 59 нормативных правовых актов, в том числе 15 проектов законов, касающихся работников образования, до их вы-

За последние пять лет на модернизацию общего образования Саратовской области было направлено свыше 2700 миллионов рублей — на новое учебное и лабораторное оборудование, компьютеры, спортивный инвентарь, оснащение школьных столовых и пополнение библиотек

вета профсоюза РФ Негосударственный пенсионный фонд «Образование и наука». Более 2,5 тысячи работников образования с требованием повышения зарплаты. Другие меры привлекут внимание к своим проблемам уже не действовали. И, надо отдать должное профсоюзам, они добились положительных изменений. В последние годы активности саратовской общественной организации уже не выходит из плакатной организации на митингование, в этом нет необходимости. Сегодня более эффективна практика заключения социальных партнерских соглашений про-

верждения правительства области. Всего провадировано 249 нормативных правовых актов.

Большим числом предложений поправок, внесенных профсоюзом образования в федеральный и областной законы об образовании, было принято, и это способствовало дальнейшему закреплению прав и интересов рядовых членов профсоюза. Наметилась тенденция роста заработной платы работников образования. Так, средний уровень зарплаты учителей в Саратовской области составил на осень прошлого года 21 560 руб в месяц.

Работникам дошкольных учреждений в результате протестных акций с января 2011 года стали дополнительно ежемесячно выплачивать по тысяче рублей за базовую область. А уже через год был установлен зарплату на 4,4 процента. Значительно выросла заработная плата и педагогов дошкольного образования: за последние

СТАТИ

За пять лет во всех российских областях профсоюзный актив организовал более 60 стачек и молчаливых забастовок. Общественный комитет областной организации профсоюза, который всецело поддерживает требования педагогов, активно выдвигает саратовских участников Всероссийских конкурсов и форумов на получение премии Президента РФ в номинации «Общественная инициатива».

7,6 тысячи руб в год. Средний же уровень поднялся с 7,1 тысячи рублей до 19,8. Саратовской областной профсоюз образования проводит семинары, на которых обучают председателей перечисляя расчету заработной платы, стимулируют ее части, чтобы они могли помочь своим руководителям, а также контролировать финансовые расчеты чиновников на местах. Нарушения на местах есть, и ими продолжают разбираться специалистами обкома. А при необходимости направлять письма профсоюза в прокуратуру, суд.

Специалисты обкома добиваются от правительства области введения индексации по зарплате для педагогов и административного персонала в школы и учреждения дополнительного образования, среднего начального профессионального образования, которая была в 2013 году отменена. Профсоюз сегодня требует реального повышения зарплат учителей. Сегодня это осуществляется за счет взыскания недоимок по налогам. Профсоюз также следит за фактами недофинансирования муниципальных социально значимых статей бюджета.

Важным аспектом обобщаемых тем — охрана труда и оздоровление работников образования, и если около 2 тысяч упомощенных по охране труда, избранных в профсоюз, в Министерстве труда и занятости инспектора труда регулярно обучаются и обновляются опытом.

Профсоюз удалось привлечь внимание властей к проблемам работников образовательных учреждений. И впервые в minulom году нацелен до добился того, что в сфере образования области больше нет ни одного аварийного здания.

Планы совместных мероприятий по защите прав членов профсоюза образования постоянно обсуждаются не только на совещаниях в Министерстве, но и на страницах районных, областных газет.

Благодаря авторитетной почте и другим средствам массовой информации молодые педагоги, появившиеся в прошлом году в летнем лагере молодых профсоюзных активистов «Тайр» в результате Марии За, во Всероссийской Педагогической премии «Серебряная звезда» профсоюз, могут свободно общаться со своими новыми друзьями-коллегам. Молодежный клуб «Молодость» — это школа педагогического мастерства и правовой грамотности молодежи.

Четыре профсоюзные организации — городор Балашово, Ингетса, Саратова, работечко после Анастасия, приняли участие во Всероссийском конкурсе «Информационный прорыв», объявленном в текущем году Общероссийским профсоюзом образования.

Удовольствием членов Саратовской областной профсоюзной организации работников образования участвуют в проведении весело, с выдумкой и творческими мероприятиями конкурс «Информационный прорыв» на лыжах в мае, летом — турслеты для педагогов. А как уже профсоюзники перечисляя устроить праздник Масленицы, отметить художественной самодеятельности, встречи с интересными людьми. Хорошее настроение, убеждения профсоюзных активистов, общительность, творчество стали основой в приходе членов профсоюза и их семей.

ТАМАРА КАТЕЛНИКОВА, САРАТОВ

Им правам реальны